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Zveme vás na

5. VÝSTAVU VÝTVARNÍKŮ RAKOVNICKA
12. a 13. června 2021 10.00 – 17.00 hodin (po oba dny), Ruda, Nádražní 13

VSTUP VOLNÝ, MOŽNOST PARKOVÁNÍ, BEZBARIÉROVÁ ZAHRADA,
DOPROVODNÝ PROGRAM, PEJSCI JEN NA VODÍTKU

PROSÍM, DODRŽUJTE VŠECHNA AKTUÁLNÍ VLÁDNÍ NAŘÍZENÍ

AKCE JE ZA FINANČNÍ PODPORY P&G RAKONA A OÚ RUDA

VE SPOLUPRÁCI

K příležitosti Dne Země se pro veřejnost 
otevřela Farní zahrada v Rakovníku

www.murako.cz

http://www.murako.cz
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ÚVODNÍK
Fotografie na titulní straně červnové 
Radnice ukazuje nové kované zábra-
dlí, které ozdobilo zídku mezi koste-
lem svatého Bartoloměje a  zvonicí. 
Kdybychom s fotoaparátem popošli 
kousek dopředu, otevřel by se před 
námi pohled na pokračující přestav-
bu tří domů na rohu Žižkova a Husova 
náměstí na novou budovu městské 
knihovny. A  kdybychom v  procház-
ce pokračovali, viděli bychom i další 
změny, jimiž Rakovník prochází. Na-
příklad rekonstruovaný areál letního 
kina, který se chystá přivítat své první 
návštěvníky, nová okna v historickém 
domě U Samsona nebo novou geolo-
gickou expozici, která vznikla v areálu 
rakovnického muzea. Až si ji půjdete 
prohlédnout, zastavte se v informač-
ním centru na náměstí pro letošní 
Rakovnické turistické noviny s Velkým 
literárním průvodcem Rakovnickem, 
které jsou další čerstvou rakovnickou 
novinkou. Stejně jako Hovory K, kte-
ré na youtube začala vysílat městská 
knihovna. Přinášejí rozhovory se zají-
mavými lidmi z našeho města nejen 
o knihách. Tak si je pusťte!
  Vaše redakce

Ztráty
a nálezy

Problematiku ztrát a nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., 
Občanský zákoník, který nabyl účinnosti 
dne 1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v Rakovníku, Husovo nám. 27, 269 01 Ra-
kovník, tel. +420 313 259 111 v  kanceláři 
č. 1 (recepce). Na stejném místě je možnost 
ztracenou věc vyzvednout.
Hodiny pro  příjem a  výdej nalezených 
věcí jsou: pondělí, středa 8.00 – 17.00, úte-
rý, čtvrtek 8.00 – 15.00,  pátek 8.00 – 13.00.
Mimo uvedené hodiny převezme naleze-
nou věc od nálezce městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí 
15. 4. 2021 do 14. 5. 2021

 Datum Popis

 16. 4. 2021 Finanční hotovost 

 21. 4. 2021 Svazek klíčů

 3. 5. 2021 Mobilní telefon 

 4. 5. 2021 Mobilní telefon

 6. 5. 2021 Dětský golfový kočárek šedý

 6. 5. 2021 Černé pouzdro, finanční 
hotovost, dárkový poukaz

 10. 5. 2021 Sportovní peněženka,  
finanční hotovost

 11. 5. 2021 Svazek klíčů – 3ks

„Čas nikdo z nás nezastaví a je to tak v pořádku. 
Díky této skutečnosti se věci hýbou a mění. Špat-
né mizí, dobré se vrací a stabilní zůstávají. I když 
nelze v současné době říci s jistotou téměř nic, 
zdá se, že nemocní ubývají a společenská téma-
ta se obracejí i k jiným záležitostem než k těm 
okolo covidu 19. Povolování otěží s sebou přináší 
častější kontakt s okolím, můžeme se bavit v re-
stauracích, provozovat kulturu i sport a vítat při-
cházející léto s menšími obavami než v měsících 
předchozích. Tato situace s sebou přináší i další 
pozitiva, která se týkají i našeho města.
S ohledem na zlepšení epidemiologické situace 
byla například ve Středočeském kraji obnovena 
docházka dětí do mateřských škol a  dětských 
skupin v  běžném režimu. Jesle mohou již od 
právě uplynulého měsíce využívat bez omezení 
všechny zapsané děti. Ale je skutečně na čase 
bavit se i o jiných věcech než pouze těch, které 
souvisí s pandemií.
Dlouhou dobu se potýkáme s problémem nedo-
statku parkovacích míst v okolí vlakového a auto-
busového nádraží. Již v roce 2019 zahájil odbor 
investic projektovou přípravu investiční akce 

„Parkování v ulici Nádraží, Rakovník“, která navá-
zala na studii z roku 2015. Projekční práce byly na 
základě objednávky zadány projekční kanceláři 
Ateliér K projekt, s. r. o. Ve zmíněné ulici (pozor 

– neplést ulici Nádražní s ulicí Nádraží) vznikne 
nové parkoviště, které bude propojeno dvěma 
novými schodišti přímo s autobusovým terminá-
lem. Pamětníci vědí, že kdysi existovaly na silnici 

směrem k vlakovému nádraží dva jízdní pruhy. 
Svého času se zde dokonce jezdily motokárové 
závody. Jeden z těchto pruhů je nyní zatravněný. 
A právě na něm vznikne nové parkoviště s cca 
sedmdesáti parkovacími místy. Zahájení prací 
předpokládáme v příštím roce.
A nejen dopravou a problémy s její náročností se 
zabývá město a jeho úřad. V okamžiku, kdy píše-
me tento úvodník, je krátce před dokončením 
areál letního kina. Také jeho vstupní část doznala 
vskutku přelomových změn a dokonce jsou již 
naplánované akce, které celý areál dokonale po-
křtí a vyzkouší jeho funkčnost. Kulturní centrum 
zde plánuje zahájit restart rakovnické kultury. 
4. června zde dle plánu vystoupí hudební skupi-
ny Rock slaves, Setoplete a Šoury Roury a o týden 
později Mr. Feelgood, Labanda a Last moment. 
Věci se pomalu vracejí do starých kolejí s tím, že 
si mnoho z nás uvědomuje, jak je tato stabilita 
vrtkavá a jak je zapotřebí radovat se z okamžiků 
přítomných. 
Začíná léto, čas dovolených, výletů, odpočinku 
a pohody. Přejme si, ať se nám nejaktivnější ob-
dobí roku dobře vyvede a ať načerpáme mnoho 
sil pro podzim a zimu. Ať se rakovnickým pod-
nikatelům a podnikům daří opět postavit se na 
nohy, ať se obnoví provoz všech restaurací, ať 
dětem chutná zmrzlina a dospělým rakovnické 
pivo. Ať můžeme žít bez strachu z toho, co bude, 
s nadějí ve věci příští. Léto budiž pochváleno.
 Luděk Štíbr a Honza Švácha

LÉTO BUDIŽ POCHVÁLENO

Společenská kronika
NAROZENÍ

Od 14. 4. do 11. 5. 2021 se narodili: 
Albert ŠTILEC, Klára HAVRDOVÁ, Valentýna VAITOVÁ, Šárka BANDYOVÁ, František ČEKAL, Vanesa 
RICHTROVÁ, Frederik VEJTASA, Rosalie MACHÁČKOVÁ, Emma ŠVARCOVÁ, Jasper Tobias FAULK-
NER, Anna SEVEROVÁ, Josefa POLÁKOVÁ, Artur ZAJÍČEK, Maxmilián ZOGLAUER, Meda WEHLE, 
Karolína HORÁČKOVÁ, Sebastián MOTYKA, Kirill SOŠKIN, Benjamin ŠILAR, Liliana ŠVARCOVÁ, 
Ondřej MATUŠKA, Anna VIKTOROVÁ, Ema ŠUSTROVÁ, Lotta PLOJHAR, Ondřej KLÍMA, Emily KOZÁ-
KOVÁ, Anežka KOZLEROVÁ, Klára NOVOTNÁ, Elen BROKLOVÁ, David KUBEC, Laura STEJSKALOVÁ, 
Pavel MARŠÍK, Vojtěch MICHAL, Marcel KOVÁČ, Zachariáš HOLUB, Tea SEDLÁČKOVÁ, Klára GRÜN-
WALDOVÁ, Josef FIALA, Matěj Felix ČERMÁK, Vincent STAROSTA, Maxim DORN, Tobiáš KAČMAR, 
Matias Michal PRAŽÁK, Jan HOTĚK, Jakub HÁJEK, Magdaléna GECKO, Mira DĚRGELOVÁ, Daniel 
KLEIN, Petr KOUGL, Marie JIRKOVSKÁ, Sebastián BÁLEK, Zorka HÁBOVÁ, Anna ŠUMEJKO, Eva 
SEVRUK, Anett LÖFFLEROVÁ, Parla Inci BULUT, Dorothea BÍLÁ, Tereza SVOBODOVÁ, Jiří PAZDĚ-
RA, Anna TROJÁČKOVÁ, Petr MARTINEK, Kristián HOŤ, Milan CHALOUPKA, Petr HUŇAT, Nikola 
KUTHANOVÁ, Ondřej RICHTER

Svatby 24. 4. 2021 – Městský úřad v Rakovníku: Milan MASTNÝ a Ljudmyla Fedorivna KUKO-
VYNEC, Petr FURIŠ a Martina KUČEROVÁ.
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INFORMACE Z MĚSTA
 X Dodávka výpočetní techniky pro 
městský úřad

Bylo zahájeno zjednodušené podlimitní zadá-
vací řízení na veřejnou zakázku „Dodávka vý-
početní techniky pro Městský úřad Rakovník“. 
Předmětem zakázky je dodání 165 kusů počí-
tačových stanic „All in One“ a stejný počet kusů 
klávesnic, myší a softwaru Office 2019. Předpo-
kládaná cena je při současných cenách na sa-
motný počítač s operačním systémem a licencí 
Office kolem 4 000 000 Kč bez DPH. Jedná se 
o plánovanou investici, která byla schválena při 
schvalování rozpočtu na rok 2021.

 X Úprava vody pro Tyršovo 
koupaliště

Tyršovo koupaliště v Rakovníku se již několik let 
potýká se špatnou kvalitou vody. V průběhu let-
ní sezóny dochází ke zhoršení kvality vody vli-
vem nadměrného rozvoje sinic a řas v koupališti. 
Na základě této skutečnosti, byl od roku 2019 
zadán monitoring přítoku do Tyršova koupaliště 
v Rakovníku společnosti Photon Water Techno-
logy s.r.o. Tato společnost dodala za každý mo-
nitorovací rok zprávu ohledně stavu přítoku do 
Tyršova koupaliště včetně samotného stavu 
vody v koupališti během roku.
Na základě monitorovacích roků 2019 a 2020 
byl navržen další postup k docílení lepší kvality 
vody. Jednou z možností vody je instalace systé-
mu srážení živin na nátoku. Při malých průtocích 
kaskádou tento systém může výrazně přispět ke 
zlepšení vody v koupališti. Další možná cesta 
k získání lepší kvality vody v Tyršově koupališti 
je aplikace bakteriálního preparátu Algaway Bio 
W-20. Jedná se o směs vysoce koncentrovaných 
prospěšných baterií, určených k  podpoře čis-
tého a zdravého ekosystému, díky nimž se ve 
vodním prostředí optimalizují biologické pro-
cesy a omezuje tvorba řas a sinic.

 X Víceúčelové studijní a společenské 
centrum

Realizace vlastní stavby byla zahájena dne 
31. 12. 2020 předáním staveniště zhotoviteli. 
Bezprostředně poté zhotovitel zahájil bourací 
práce na všech objektech. Byly zbourány střechy 
objektů a následně byla provedena postupná 
demolice jednotlivých podlaží, stropů, obvodo-
vých stěn, příček a schodišť. 
Nyní se bourací práce prolínají se stavebními 
pracemi. V nárožním objektu jsme začali s vý-
stavbou sociálního zařízení ve 2. NP. Obnažu-
jeme konstrukce stropů a  vyhodnocujeme 
stav nosných konstrukcí. Ve středním objektu, 
který byl určen k demolici až na úroveň stropu 
nad 1. NP, byly doplněny základové konstrukce, 
provedena část nové kanalizace a podkladní be-
tony a nyní dodavatel váže výztuž pro betonáž 

nosných sloupů budoucího oddělení beletrie. 
Celý prostor pro budoucí letní divadelní scénu 
je vyčištěný. 
V rámci pravidelných kontrolních dní se postup-
ně řeší nově vznikající skutečnosti, které se obje-
vily při provádění bouracích prací a postupném 
odkrývání zakrytých konstrukcí.

 X Zánik mandátu Bc. Moniky 
Tesařové a vznik mandátu 
náhradníka

Z  komunálních voleb vznikl dne 6. 10. 2018 
mandát člence zastupitelstva města Rakovník 
Bc. Monice Tesařové, která byla zvolena za poli-
tické hnutí ANO 2011. Jmenovaná zastupitelka 
rezignovala na svůj mandát podáním doruče-
ným starostovi dne 26. 4. 2021. Na uvolněný 
mandát nastoupila ze zákona dne 27. 4. 2021 
náhradnice z kandidátní listiny paní Drahomíra 
Šindelářová, která je připravena mandát vyko-
návat.

 X Jesle Rakovník
S ohledem na zlepšení epidemiologické situace 
byla ve Středočeském kraji obnovena docház-
ka dětí do mateřských škol a dětských skupin 
v běžném režimu. Jesle mohou od 3. 5. 2021 
využívat bez omezení všechny zapsané děti, 
a proto se obnovuje platba zaopatřovacího pří-
spěvku v běžném režimu.

 X Letní kino – oprava vstupu
Rada města projednala navýšení ceny díla 
u opravy vstupu letního kina Rakovník. Stavba 
je v současnosti prakticky dokončená, probíhají 
poslední dokončovací práce. V průběhu stavby 
došlo k několika nepatrným změnám zejména 
v  provedení části omítek. Část původně pro-
jektem navržených štukových omítek, byla za-
měněna z důvodu delší životnosti za sanační 
zatřené vícevrstvé omítky. Dále byla nad rámec 
rozpočtu opravena např. díra ve zdi za promíta-
cí stěnou. Celkově na stavbě vznikly vícepráce 
v hodnotě 93 090,60 Kč bez DPH a méně práce 
v hodnotě –63 168,60 Kč bez DPH. Cena více-
prací je tedy 29 922 Kč bez DPH.

 X Vestavba učeben do podkroví 
1. ZŠ Rakovník – projektová 
dokumentace

Po ukončení zadávacího řízení na veřejnou 
zakázku malého rozsahu „Vestavba učeben do 
podkroví 1. ZŠ Rakovník – projektová dokumen-
tace“ proběhlo otevírání nabídek. Byly doručeny 
celkem 4 nabídky, hodnotící komise posoudila 
doručené nabídky a nezjistila žádné nedostatky. 
Nejvhodnější a doporučená byla nabídka spo-
lečnosti SUDOP Project Plzeň a.s. Nabídková 

cena společnosti SUDOP Project Plzeň a.s. činí 
678 400,00 Kč bez DPH, tj. 820 864,00 Kč vč. DPH. 
Předpokládaná doba zahájení prací je v červ-
nu 2021, dokončení do 26 týdnů od podpisu 
smlouvy o dílo.

 X Podpora výsadby stromů
Odbor správy majetku v dubnu loňského roku 
požádal Státní fond životního prostředí ČR 
o  poskytnutí podpory na realizaci projektu 

„Výsadby stromů – Město Rakovník“, který se 
týkal výsadby 39 ks listnatých stromů v lokali-
tách města Rakovníka, a to v ulicích Vaněčkova, 
Okružní a Plzeňská. Realizace akce byla ukonče-
na 2. 11. 2020 za celkovou cenu 389 866 Kč vč. 
DPH. Žádost o podporu ze SFŽP byla akcepto-
vána a město obdrželo dotaci ve výši 201 133 
Kč. V souladu s Pravidly pro poskytování darů 
obcím z rozpočtu Středočeského kraje ze Stře-
dočeského Fondu na podporu výsadby stromů 
bylo možno po uzavření Smlouvy o poskytnu-
tí podpory ze SFŽP požádat Středočeský kraj 
o poskytnutí daru v maximální výši 4 500 Kč na 
jeden vysazený strom.
Na základě výše uvedených skutečností bude 
poskytnuto z rozpočtu Středočeského fondu na 
podporu výsadby stromů 58 500 Kč za účelem 
podpory následné péče o vysazené stromy.

 X Administrace zadávacího řízení 
„Parkování v ul. Nádraží, Rakovník“

V roce 2019 zahájil odbor investic projektovou 
přípravu investiční akce „Parkování v ul. Nádraží, 
Rakovník“, která navázala na studii z roku 2015. 
Projekční práce byly na základě objednávky 
zadány projekční kanceláři Ateliér Kprojekt, s. r. 
o. Jedná se o navýšení parkovací kapacity v ul. 
Nádraží. Parkoviště bude propojeno dvěma no-
vými schodišti přímo s autobusovým nádražím. 
Pro urychlení výběru administrátora zakázky 
jsme napřímo oslovili Mgr. Ing. Hebkého, advo-
kátní kancelář, který pro město již zajistil mnoho 
zadávacích řízení. Zahájení prací předpokládá-
me v příštím roce.

 X Výměna výplní otvorů školní dílny 
– 1. ZŠ Rakovník

Po opakovaném zahájení zadávacího řízení 
k podání nabídky na veřejnou zakázku malého 
rozsahu „Výměna výplní otvorů – školní dílny 
1. ZŠ Rakovník“ byly v termínu doručeny 3 na-
bídky. Po posouzení nabídek bylo rozhodnuto 
uzavřít smlouvu o dílo s STOL – MECHANIKA 
družstvo. Projektová cena byla stanovena ve 
výši 734 981,32 Kč vč. DPH, vybraná firma nabíd-
la cenu 524 034,19 Kč vč. DPH. Předpokládaný 
termín realizace je od 28. 6. 2021 do 23. 8. 2021.

K. Hradilová, 
tisková mluvčí MěÚ Rakovník

Staré opotřebované pneumatiky velmi často 
končí vyhozené na černých skládkách, a jejich 
likvidace zatěžuje nejen vlastníky pozemků, 
na kterých se odložené pneumatiky nachází, 
ale mnohdy i samotné obce, které z obecního 

rozpočtu často hradí jejich odstranění na svém 
katastrálním území.
Pneumatiky nepatří do komunálního odpadu 
a nakládání s nimi se řídí zákonem č. 542/2020 
Sb., o výrobcích s ukončenou životností (dále 

jen „zákon o VUŽ“), který upravuje podmínky 
zpětného odběru odpadních pneumatik. Cílem 
zákona o  VUŽ je, aby pneumatiky primárně 
končily na místech zpětného odběru, k jejichž 
zřízení je povinný výrobce pneumatik a vytvo-

Pneumatiky a jejich zpětný odběr
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Společnost Slamka Consulting, s. r. o., daro-
vala na dobu 2 let městu Rakovník měřící sta-
nici Perfect-Air model V 10, která je umístěná 
v ulici Na Sekyře na budově č. p. 166 u vchodu 
do městského úřadu. 
Stanice  Perfect-Air je moderní elektronické 
zařízení, které umožňuje měření koncentrace 
rozptýlených prachových částic a základních 
parametrů ovzduší. Stanice prioritně měří kon-
centraci polétavého prachu.

Měřící stanice  monitoruje úsek Na  Sekyře 
před  křižovatkou Na Váze.  Měří hodnoty PM, 
teplotu, vlhkost a tlak. PM jsou suspendované 
částice polétavého prachu.  Čísla za zkratkou PM 
jsou koeficienty značící velikost částic, konkrét-
ně jejich prachovou hodnotu. PM10 tedy značí 
soubor suspendovaných částic s maximálním 
aerodynamickým průměrem 10 µm (10 mikro-
metrů – pozn.: 1 mikrometr = 1 milióntina me-
tru), PM2,5 značí soubor částic s maximálním 

aerodynamickým průměrem 2,5 µm. Pro srov-
nání např. lidský vlas má průměr přibližně 70 µm.
Jedná se o technologii, která by měla zastávat 
pouze orientační informativní rámec o kvalitě 
ovzduší. Může být nápomocna, ale nelze na ní 
stavět správní rozhodnutí.
Výsledky měření naleznete na webu města 
www.mesto-rakovnik.cz.

Měřící stanice

Velkou úlevou pro naše klienty je skutečnost, že 
od 13. května jsou povoleny časově neomezené 
návštěvy (samozřejmě za stále bezpečnostních 
opatření). Současně jsou povoleny i denní pro-
gramy, které všem moc chyběly. A  tak se po-
malu s přicházejícím létem probouzíme (snad 
konečně) do lepších časů. Doufáme, že už žádné 
karantény a zákazy nezkazí naši radost!

Klienty během května potěšil dárek od jedné 
mladé maminky na MD, která se věnuje ručním 
pracím. Každý senior dostal háčkovaný podšálek 
pro radost s krásným dopisem. Děkujeme paní 
Michaele za povzbuzující slova pro naše klienty 
a přejeme, ať její malá dcerka roste ve zdraví.
Jinak nás 30. dubna navštívily čarodějnice, pro-
létly naším domovem a zase odlétly. Věříme, že 

definitivně odlétne i „covidové období“ a my se 
budeme těšit na hromadné kulturní akce, které 
vždy byly pravidelnou součástí života v našem 
domově.
Přejeme všem krásné dny a radost z rozvolňo-
vání. 

 Za Domov seniorů Rakovník
 Kateřina Brunclíková DiS.

Co je nového v DS Rakovník…

Epidemická situace, jak se zdá, se zlepšuje 
a všichni věříme, že si budeme moci, byť i za 
přísných protiepidemických opatření, léto ale-
spoň trochu „normálně“ užít. 
Období posledního téměř roku a půl bylo pro 
nás všechny hodně náročné. Strach o naše blíz-
ké, strach z finanční nejistoty, strach z neznámé-
ho nás provázel posledními měsíci neustále. Ač 
se to nezdá, epidemie COVID-19 útočila nejen 
na naše fyzické zdraví, ale i na naše nejzáklad-
nější a nejdůležitější potřeby – potřebu jistoty 
a bezpečí. 
Kdo o svých pocitech možná méně hovoří, ale 
o to více je prožívá, jsou děti. Také ony proží-

valy pocit nejistoty, také ony měly strach o své 
blízké. Spolu se zavřenými školami se jim ztížilo 
nejen vzdělávání, ale ztratily i kontakt s vrstev-
níky, který je pro jejich vývoj a rozvoj nesmírně 
důležitý. Zpočátku možná některé děti braly 
vše jako dobrodružství, s přibývajícím časem 
ovšem nemožnost kontaktu s kamarády vadila 
téměř všem. 
Lze tyto dopady zmírnit? Připravte pro své děti 
pestrý prázdninový program a umožněte jim 
kontakt s vrstevníky. Využijte nabídky mnoha 
zájmových sdružení, příměstských či klasických 
táborů. Uvidíte, že děti budou nadšené. 
OSPOD již opět plánuje každoroční prázdnino-

vé pobyty pro děti z pěstounských rodin a děti 
z rodin sociálně znevýhodněných. V letošním 
roce se uskuteční červencový týdenní prázdni-
nový pobyt ve Skryjích, srpnový týdenní pobyt 
v Bavorově a na konci srpna prodloužený víken-
dový pobyt pojatý jako rozloučení s prázdnina-
mi. Pobyty jsou hrazeny z příspěvku na výkon 
pěstounské péče a z rozpočtu města. 
Stejně jako ostatní organizátoři nezapomínáme 
na zdraví nás všech. Všechny pobyty, činnosti 
i výlety jsou proto plánovány s přísnými pravi-
dly protiepidemických opatření tak, abychom si 
léto užili, ale zůstali nadevše zodpovědní. 

pracovníci OSPOD MěÚ Rakovník

Informace o letních pobytech
organizovaných OSPOD

řila se tak dostupná síť míst zpětného odběru 
pneumatik pro konečného uživatele.
Výrobci pneumatik plní své povinnosti stano-
vené pro zpětný odběr použitých pneumatik 
v  individuálním systému (samostatně, orga-
nizačně, technicky na vlastní náklady) nebo 
prostřednictvím kolektivního systému, kdy 
právnická osoba oprávněná k  provozování 
kolektivního systému zajišťuje společné pl-
nění povinností výrobců, kteří pneumatiky 
uvádí na trh. V současné době funguje v Čes-
ké republice jeden kolektivní systém, a to ELT 
Management Company Czech Republic s.r.o. 
(ELTMA). Individuálně plnící výrobci vytváře-
jí svá sběrná místa pro pneumatiky, přičemž 
sběrnou síť provozuje i  uvedený kolektivní 
systém ELTMA. Pro konečné uživatele jsou tak 
k dispozici dva seznamy míst pro zpětný odběr 
pneumatik, které jsou uvedeny na webových 
stránkách Ministerstva životního prostředí 
https://www.mzp.cz/cz/odber_pneu. 
Spotřebitel při nákupu pneumatik hradí výrob-
ci tzv. recyklační příspěvek, ze kterého výrobce 

financuje náklady na zpětný odběr, zpracová-
ní, využití a odstranění odpadních pneumatik. 
Spotřebitel by měl být při nákupu pneumatik 
informován o místě zpětného odběru výrobku, 
pokud tak prodejce neučiní, je povinen tyto 
výrobky odebírat přímo v  provozovně, a  to 
bez nároku na úhradu. Místa zpětného odbě-
ru musí být viditelně označena a zpětný odběr 
musí probíhat bez nároku na úplatu (zdarma), 
bez vázanosti na koupi nové pneumatiky či jiné 
služby a nesmí nadměrně zatěžovat konečného 
uživatele. Výrobce musí pneumatiky od koneč-
ného uživatele odebírat bez rozdílu jejich znač-
ky nebo typu. V rámci zpětného odběru je snaha, 
aby se pneumatiky co nejkratší cestou vrátily 
zpět výrobci k  dalšímu zpracování a  neskon-
čily jako odpad na sběrném dvoře či dokonce 
na černých skládkách. V současné době se na 
katastrálním území Rakovníka nachází několik 
míst zpětného odběru, kde můžete opotřebo-
vané pneumatiky zdarma odevzdat, aniž by byl 
odběr vázán na koupi nové pneumatiky či jiné 
služby (AutoMontec Motor sport s.r.o., ELNE 

Rakovník s.r.o., Autocentrum ČR, Autostop spol. 
s.r.o., atd.). Síť sběrných míst se neustále rozši-
řuje, proto je dobré pro aktuální informaci vždy 
navštívit webové stránky Ministerstva životního 
prostředí.
Současná praxe na obecních sběrných dvo-
rech je, že v rámci obecního systému lze opo-
třebované pneumatiky rovněž odevzdávat ve 
standardním režimu odpadů (mimo zpětný 
odběr). Tyto sběrné dvory většinou nema-
jí uzavřenou smlouvu s  povinnou osobou 
v oblasti zpětného odběru pneumatik (resp. 
s výrobcem pneumatik dle zákona o VUŽ) a je-
jich předáváním dále ke zpracování vznikají 
obcím náklady, které se projevují např. zpo-
platněním této služby pro konečné uživatele, 
resp. občany, kteří odpadní pneumatiky na 
sběrných dvorech odevzdávají. V Rakovníku 
můžete odevzdávat opotřebované pneuma-
tiky ve sběrném dvoře v rámci odpadového 
režimu na adrese Dukelských hrdinů  2330 
pouze za úplatu, dle platného ceníku sběr-
ného dvora.

www.dpsr.cz

http://www.dpsr.cz
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ODBOR DOPRAVY V DOBĚ COVIDU

Činnost/agenda 2020–2019 2019 2020 Rozdíl 
Úsek řidičských průkazů

Vydání dokladů (ŘP, mezinárodní ŘP, digitální karta) 7648 
(7204, 230, 214)

9555 
(9161, 81, 313)

+ 1907
(+1957, –149, +99)

SŘ – vrácení řidičských opravnění 139 148 + 9
Oznámení o dosažení 12 bodů 38 33 – 5
SŘ o námitkách proti záznamu 12 bodů 3 7 + 4
SŘ – odnětí řidičského oprávnění (zdravotní nezpůsobilost) 127 76 – 51
Vydání výpisu z evidenční karty řidiče 551 625 + 74
Zápis přestupků a TČ do registru řidičů 2390 2636 + 246
Zápis školení řidičů do registru řidičů 1885 1639 – 246
Přestupky v dopravě
SŘ – přestupky – počet řízení 1625 1597 – 28
Pokuty – uloženo (celkem Kč) 4 444 500 Kč 5 108 700 Kč + 664 200 Kč

Úsek registr silničních vozidel
Změna vlastníka a provozovatele 5931 6149 + 218
První registrace 2725 2407 – 318
Odeslání vozidla (převod spisu na jiné registrační místo) 3922 4138 + 216
Vrácení statutu provozované 1309 1334 + 25
Vyřazení z provozu 2095 1910 – 185
Zánik vozidla 1207 1114 – 93
Vývoz do zahraničí 725 727 + 2
Stavby a přestavby vozidel 29 28 – 1

Úsek zkušebních komisařů
Zkoušky žadatelů o řidičské oprávnění – předpisy+ zkuš. testy 1045 864 – 181
Zkoušky žadatelů o řidičské oprávnění – jízdy 1058 897 – 161
Zkoušky žadatelů o  řidičské oprávnění – praktická údržba (řidičské 
oprávnění sk. C,D)

89 66 –23

TAXI – nové registrace, zrušení 83 40 – 43
Silniční správní úřad

Uzavírky a objížďky 58 61 + 3
Zvláštní užívání 268 246 – 22
Stanovení místní úpravy provozu 115 103 – 12
Stanovení přechodné úpravy provozu 189 166 – 23
Připojování pozemních komunikací – sjezdy 22 13 – 9
Výjimka z úpravy provozu 12 8 – 4
Vyjádření + sdělení + závazná stanoviska 258 289 + 31
Účelové komunikace 12 2 – 10
Vraky 1 7 + 6

Spec. stav. úřad
Stavební povolení 44 42 – 2
Změna stavby před jejím dokončením 2 2
Kolaudační souhlas 27 16 – 11
Správní poplatky (celkem za odbor) 9 883 360 Kč 9 363 052 Kč – 520 308

Ani v době lock-downu počet vyřízených úko-
nů na agendách odboru dopravy nepoklesl, 
naopak.
Epidemie a s ní spojená opatření postihla v růz-
ných oblastech našeho života nás všechny. Řada 
všedních věcí se zkomplikovala, některé nebyly 
možné vůbec.

Avšak motorová vozidla, řidiči, také opravy 
komunikací, dopravní značení a  výstavba ko-
munikací zde byly a úřední činnost s tím vším 
spojenou bylo nutné zachovat v  maximální 
možné míře. 

Odbor dopravy Městského úřadu Rakovník 
zpracoval objem provedených úkonů v  roce 
2019 a v roce 2020, a přehledné porovnání to-
hoto „všedního“ a „covidového“ roku vám, spolu 
s krátkým vyhodnocením, přináší níže.

Z  výše uvedených údajů je zřejmé, že dopad 
protiepidemických opatření téměř není poznat 
na objemu vykonané práce úředníků odboru 
dopravy v Rakovníku, ale naopak u některých 
činností došlo k markantnímu nárůstu. Za zmínku 
stojí mimo jiné i nárůst počtu vyřízených žádostí 
o řidičské průkazy o téměř 2000. Mezinárodních 
bylo z důvodu omezení cestování výrazně méně 
(2019/230, 2020/81), naopak národních výrazně 
více (2019/7204, 2020/9161), a to proto, že mož-

nost vyřízení v Rakovníku využili mnozí občané 
z jiných okresů, kde z různých důvodů souvisejí-
cích s epidemií nebo dlouhými lhůtami v rámci 
objednávkového systému nebylo možné dokla-
dy vyřídit, nebo ne tak rychle, jak potřebovali. 
To i  přes fakt, že také na úředníky dopadla ve 
zvýšené míře pracovní nepřítomnost nejen v dů-
sledku „běžných“ nemocí, ale spojená i s epidemií – 
nucenými karanténami, péčí o děti, které nemoh-
ly do školy a také samotnou nákazou covidem. 

Za nepřítomné pak museli práci zvládnout ti 
přítomní. A patří jim všem za to dík!
Snad nám ve světle výše uvedeného občané 
odpustí, že byli nuceni vystát „frontu“ před bu-
dovou, protože vnitřní prostory odboru dopravy 
reálně neumožňují dodržení protiepidemických 
opatření.
Přejeme všem pevné zdraví s nadějí, že situace 
bude již brzy zase všední.

vedení odboru dopravy
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Touto cestou bychom rádi poděkovali Městu 
Rakovník za finanční podporu projektu „Prv-
ní kontakt s robotem“. Díky financím, kte-
ré nám město věnovalo, jsme měli možnost 
zakoupit nové robotické hračky. Do školky 
jsme pořídili robotické včelky Bee Bot i s dal-
ším příslušenstvím, mluvící sřipce a digitální 
mikroskop. 
Se všemi novými hračkami jsme se seznámili 
během února, kdy projekt probíhal, děti se 
je velmi rychle naučily ovládat a o hračky 
jevily velký zájem. Nyní je pravidelně zařa-
zujeme do předškolního vzdělávání. Robo-
tické hračky jsou velkým zpestřením výuky, 
rozvíjí logické myšlení, prostorovou orientaci 
a mnoho dalších oblastí. 
Kvůli epidemiologické situaci jsme bohužel 
nemohli navštívit Techmaii v Plzni, ale i tak 
jsme si čtrnáct dní s robotickými hračkami 
naplno užili. 

Za 1. mateřskou školu Rakovník  
Bc.Gabriela Kobsováfinanční podpora

města

Spolu to dáme a dali jsme to!
Když jsme loni a letos na jaře psali na webové 
stránky školy organizační a hygienická pravidla 
pro děti, rodiče a  zaměstnance v  době pan-
demie covid-19, připojili jsme vždy optimis-
tické rčení na závěr: „Spolu to dáme!“ Jedním 
z pravidel bylo i plnění povinného distančního 
vzdělávání pro děti 5–6 leté, abychom děti moh-
li stále připravovat na vstup do základní školy 
a pochopitelně i do dalšího života. Rodiče se 
mohli rozhodnout, jakým způsobem budou 
s dětmi distanční vzdělávání plnit – přes email, 
přes webové stránky, telefonickým spojením, 
sms zprávami, on-line setkáním učitelky s dítě-
tem přes internet do 30 min. denně, popřípadě 
vyzvedání materiálů a pokynů osobně v tištěné 
podobě. Pro paní učitelky to znamenalo zasílání 
inspirativních tipů na společné aktivity dětí a ro-
dičů v domácím prostředí (tvoření, četba, didak-
tické hry, pohybové aktivity, společný poslech 
hudby, grafomotorické pracovní listy, kresba, 
malba na dané téma, logopedické hrátky apod.).
Na přípravu nového způsobu komunikace 
s dětmi a jejich rodiči nebylo příliš času, protože 
vláda rozhodla v pozdních pátečních hodinách 
a v pondělí se již „startovalo“. Protože o učitel-
kách mateřské školy se ví, že jsou šikovné, kre-
ativní, nápadité a mají velký smysl pro humor, 
nebyla to pro nás velká překážka. Stačilo jen 
prostudovat metodické pokyny z  MŠMT, dát 
hlavy dohromady, nechat se inspirovat v me-
todických knihách a publikacích, na internetu, 
nebát se jít s kůží na trh a vzájemně se podporo-
vat. A tak paní učitelky začaly s chutí připravovat 
témata na každý týden (např. „Práce, povolání, 
řemesla, práce doma“), stanovily si vždy cíle (se-
známit se s druhy povolání, s povoláním svých 
rodičů…) a obsah činností (např. různé grafické 
listy, četba příběhu, pohádky, hudební hádanky, 
nácvik písně, pantomima, pokusy, náměty na 
kresbu, malbu, pracovní činnosti apod.) a pak 
podle domluveného způsobu začaly materiá-
ly rodičům a jejich dětem posílat. A tím začalo 
naše distanční vzdělávání. Na rodičích bylo si 
vše přečíst a podle možností v domácnosti ně-

které nabízené aktivity s dětmi plnit. Také jsme 
rodiče poprosili, aby nám stručně popsali, jak 
se děti doma zapojily, jak se jim dařilo nabíze-
né činnosti plnit a popřípadě nám poslali fotky 
dětských prací.
Protože se nám po dětech začalo stýskat a pod-
le reakcí od rodičů jejich dětem po nás také, vy-
užili jsme on-line spojení přes internet jednou 
týdně po skupinkách 5 dětí. Děti byly nadše-
né, že vidí svoje paní učitelky, své kamarády, 
nahlédnou i do domovů a ještě si popovídají 
a něco se naučí.
A tak začala také vznikat videa, kde paní učitelky 
hrály dětem na hudební nástroje známé melo-
die písní a děti měly hádat název písně a spo-
lečně si je zazpívat. Dále pak pantomimické há-
danky hrané učitelkami na různé náměty atd. 
Protože nám bylo líto, že se s ostatními dětmi 
nevidíme, napadlo nás oslovit i rodiče mladších 
dětí a nabídnout jim také zasílání námětů na 
společné činnosti doma. Několik se jich z každé 
třídy zapojilo a to nás velmi potěšilo. Proto také 
začaly vznikat týdenní výzvy pro všechny děti 
na našich webových stránkách „Vyrobte jarní 
sluníčko“, „Mějte barevný týden“, „Velikonoční 
tvoření“. Také byly naplánovány tématické vy-
cházky pro děti a  rodiče s plněním úkolů po-
dél Rakovnického potoka „Cesta za pokladem“, 

„Šipkovaná“.
Největší odměnou nám byla pozitivní zpětná 
vazba od rodičů: Děkujeme za zaslané materiály 
i zajímavé odkazy, za úžasné videjko, kde paní 
učitelky předvádějí pantomimu – každopádně 
u nás šlo 2 dny v kuse. Děkujeme za motivaci 
a že se tak moc snažíte, je to krásné. Připojuje-
me fotky našeho barevného týdne. Některými 
činnostmi se nadchla i mladší dcera. Děkujeme 
za recept na velikonočního beránka. Mikulášek 
posílá pozdrav a hned v pyžamu se pustil do 
úkolu. Pobavila jsem se u tématu „Práce“ co dělá 
maminka (pere, vaří, uklízí, hlídá miminko), co 
tatínek (kouká do mobilu) – reakce syna „já ti 
budu více pomáhat, maminko“. Jedno povolání 
jsme si hned vyzkoušeli – syn si vyprosil záho-

nek, vybral si kytičky a zasázel si je. Celá rodina 
jsme se zapojili na téma pantomima a povolání, 
moc nás to všechny bavilo a hráli jsme to asi 
2 hodiny. Myslím si, že Aničce chybí děti, s kte-
rými by plnění bylo zábavnější a veselejší. Dě-
kujeme za vše!
Na závěr nezbývá než poděkovat všem paním 
učitelkám za neutuchající nadšení, kreativitu 
a lásku, se kterou vymýšlely činnosti pro děti, 
dětem za to, že se do všech úkolů s chutí pou-
štěly a plnily je, rodičům za trpělivost, čas vě-
novaný společnému plnění úkolů a za zasílání 
zpětné vazby.
A hlavně si společně říci: „OPRAVDU JSME TO 
DALI!“ Dana Kubařová, 

ředitelka 1. mateřské školy Rakovník

Mateřská škola V Parku Rakovník děkuje RAKO Včelaříkům 
za jejich krásnou a poučnou stezku o včelkách, díky níž se 
nejen děti dozvěděly spoustu nového o životě včel. Vítězství 
v soutěži děti moc potěšilo. Výhra v podobě tematického 
didaktického materiálu  bude skvělým podkladem pro chys-
taný projektový den v naší škole. Za celý kolektiv děkujeme 
a již nyní se těšíme na domluvenou budoucí spolupráci. 

Mgr. Adéla Petrboková

www.1msrako.cz

www.msvparkurakovnik.cz

http://www.1msrako.cz
http://www.msvparkurakovnik.cz


8 Radnice | Červen 2021

Pořád je třeba počítat s tím, že i nejlepší plány dostanou ze dne na den vážné trhliny. Takže 
pokud se v tomto článku dočtete o pozvánce na setkání s rodiči budoucích prvňáčků, doporu-
čujeme, abyste si jeho konání ověřili na webových stránkách naší školy. V tomto případě rčení 
„Důvěřuj, ale prověřuj“ není známkou zbytečné nedůvěry.
Věříme samozřejmě, že si uděláte čas. Když už musel zápis proběhnout velice stroze a bez 
přítomnosti dětí, ať se do začátku prázdnin ještě vidíme…
Schůzka rodičů dětí budoucích prvních tříd s třídními učitelkami se uskuteční ve čtvrtek 3. červ-
na od 16 hodin v hlavní budově školy v přízemí, třída I. A v učebně č. 5, třída I. B v učebně č. 3.
Pokud bude i nadále příznivá epidemická situace, uskuteční se také setkání třídních učitelek 
s budoucími žáky prvních tříd, které jsme pro I. A naplánovali na středu 9. června od 16 hodin 
a pro I. B na čtvrtek 10. června rovněž od 16 hodin.  Karel Folber

PRAVĚK V DISTANČNÍ VÝUCE
Pravěk je období od objevení se prvních před-
chůdců člověka a také období, kterým začínáme 
výuku dějin ve 4. ročníku. Naši třídu 4.B zastihl 
pravěk v období distanční výuky.
Děti téma velmi zaujalo. Neustále jsme měli co 
řešit, o čem si vyprávět… Četli jsme si ukázky 
z  knihy Eduarda Štorcha Lovci mamutů, pře-
mýšleli, jak se držel v ruce pěstní klín… To nás 
přivedlo na nápad, vyrobit si doma nástroje 
a zbraně tak, jako v době kamenné. Tedy využít 
podobné materiály, jako lidé před miliony let.
Někteří se úkolu s nadšením chopili a své na-
focené výrobky poslali, aby je mohli obdivovat 

také ostatní spolužáci. Použitý materiál byl 
samozřejmě kámen a dřevo. (Dovolili jsme si 
použít provázek.) Vznikla tak sbírka luků, šípů, 
oštěpů, sekyrek. Žáci se také při práci fotili, aby 
ukázali, že jimi vyrobené nástroje a  zbraně 
správně padnou do ruky a opravdu fungují.
Druhým úkolem bylo vytvořit pravěké sídliště. 
Tento úkol byl výzvou, které se nezalekl Martin 
a vytvořil pravěké sídliště z modelíny.
Jak kluci, tak i holky dokázali, že jsou šikovní 
a při plnění úkolu se i pobavili. A třeba si trochu 
zpestřili ty nekonečné dny doma při distanční 
výuce.

Trpasličí
jarní stezka

Jaro je, i  když se to možná ještě v  průběhu 
května nemuselo zdát, v plném proudu. Trpas-
ličí jarní stezka, kterou pro děti připravil Dům 
dětí a mládeže v Rakovníku, připomněla, co už 
dobře známe a žáci se dozvěděli i mnoho nové-
ho. Zároveň si zaluštili, zasoutěžili a především 
opět pobyli na čerstvém vzduchu. Byli mezi 
nimi i páťáci se svou třídní učitelkou Pavlínou 
Jirkovskou, kteří vyrazili 20. dubna od čističky 
odpadních vod po cyklostezce směrem na 
Chlum. Průvodce jim dělali skřítci, trpaslíci a víly. 
Cestou řešily děti úkoly, poznávaly jarní rostliny 
a přírodu kolem sebe. 
Po návratu do školy si děti takové průvodce – tr-
paslíky nakreslily a jednoho si dokonce vyrobily. 

Mgr. Irena Šimková

Pozvánka na setkání
s předškoláky a jejich rodiči

Po úspěšně zvládnutém okresním kole Olym-
piády v českém jazyce se Florian Ketman, žák 
9. A, zúčastnil 7. 4. 2021 kola krajského. 
Podobně jako kolo okresní se z důvodu stávající 
epidemiologické situace konalo v online pro-
středí. Zúčastnilo se ho 30 nadějných lingvistů 
z celého Středočeského kraje a  naše želízko 
v ohni – Florian – obsadil  9. místo.  
Florianovi děkujeme za vynikající reprezentaci 
školy a přejeme mu, aby na své úspěchy v češ-
tině navázal i v dalším studiu. 

Mgr. Iveta Vostrá, 
učitelka 2. ZŠ

FLORIAN  (2. ZŠ) 
OPĚT ZABODOVAL19. 4. se naše třída 4.C po dlouhých 4 měsících setkala opět 

ve škole. Testování jsme zvládli bez potíží a měli jsme 

radost, že jsme byli všichni „negativní“.

Každý den v týdnu jsme se mohli těšit na nějaké zpest-

ření výuky, které pro nás paní učitelka připravila. Byla 

to např. čtenářská dílna, projektový Den Země, vyrábění 

indiánských čelenek nebo tvoření knížky o přírodních 

ekosystémech. Třída 4.C, 2. ZŠ

Zpátky ve škole

www.1zsrako.cz

www.2zsrako.cz

http://www.1zsrako.cz
http://www.2zsrako.cz
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V pátek 30. dubna se žáci, včetně paní učitelky 
(M. Šnebergerová) a paní asistentky (D. Habar-
tová), proměnili v čaroděje a čarodějnice. Výuka 
kouzel probíhala venku v přírodě. Podmínkou 
k  účasti na Čarodějnickém dnu bylo vymys-
let zaklínadlo a vyrobit si kostým. Na výpravu 
jsme společně vybrali trasu po cyklostezce za 

Tyršovým koupalištěm. Cílem bylo bezpečné 
ohniště mezi břízkami s lavičkami. Začínali jsme 
u Tyršova koupaliště „čarováním zvířat“ – příběh 
s jógou v přírodě. Cestou jsme plnili další úko-
ly, i malí čarodějové měli připravené úkoly pro 
ostatní spolužáky čaroděje. Ani matematice ni-
kdo neunikl. Zadání úkolů si každý losoval z kou-

zelné tašky. S jednou čarodějnicí jsme oslavili její 
narozeniny, pohostila nás sladkostmi z kotlíku. 
Vyčerpaní a hladoví jsme si opekli špekáčky na 
ohni. Na závěr jsme spálili čarodějnice vyrobené 
z přírodnin. Čarodějnický den jsme si velice užili. 
Ani se nám nechtělo vracet do reality

 Mgr. M. Šnebergerová, učitelka 2. ZŠ

Čarodějnice ve 3. A na 2. ZŠ

V pátek 30. dubna navštívily naši třídu čaroděj-
nice. Některé měly na hlavě jen klobouky, ale 
některé si na návštěvu oblékly slavnostní hábit. 
Nejstarší z nich (paní učitelka Jana Šváchová) 
vařila lektvar zapomnění, ale nakonec  jen vy-
čarovala pro každého  žáka  čokoládový bon-

bón. Všechny čarodějnice se nám představily, 
řekly nám, co umí, ale i ostatní přihlížející nako-
nec pomohli alespoň s přípravou kouzelného 
lektvaru.  Nejstarší čarodějnice měla pro kaž-
dého připravený pracovní list s čarodějnickou 
tematikou. Nakonec šla celá třída do parku, kde 

děti pro čarodějnice postavily domečky z kla-
cíků, šišek a  trávy. Čarodějnický den se nám 
vydařil a těšíme se, až zase příští rok přiletí ča-
rodějnice. 

Žáci 2. C a Mgr. Jana Šváchová

Čarodějnice ve 2. C  na 2. ZŠ

Bylo nám velkým potěšením přivítat ve škole 
řezbáře a  loutkoherce Vladimíra Sosnu, který 
byl po dlouhá léta členem divadelního soubo-
ru Divadla ALFA v Plzni. Své bohaté zkušenosti 
s malými diváky uplatnil při projektovém dni 
v rámci projektu ESIF – OPVVV „Šablony II“. Děti 
měly možnost seznámit se blíže s prací řezbáře. 
Názorné ukázky dlát, hoblíku a dalšího náčiní 
byly pro děti velmi poutavé, stejně jako lout-
ky z dílny Vladimíra Sosny. Dozvěděli jsme se 
mnoho informací o  dřevě, o  druzích dřeva 
a jeho vlastnostech. Vyzkoušeli jsme si, jak zho-
tovit jednoduchou dřevěnou loutku. Všechny 
děti zvládly s malou pomocí broušení špalíčků, 
zatloukání hřebíčků i  malování vlastnoručně 
vyrobené loutky, kterou si odnesly domů. Pro-
jektovým dnem s vůní dřeva jsme si zpříjemnili 
všední den a snad jsme i podnítili zájem dětí 
o dřevo samotné. 

Za SŠ, ZŠ a MŠ Rakovník 
Bc. Petra Benešová a Jana Rajská

Projektový den s řezbářem 
z Divadla ALFA

Základní
umělecká škola 

Rakovník

www.zsrako.cz

www.zusrakovnik.cz

http://www.zsrako.cz
http://www.zusrakovnik.cz
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ZÁPIS DO ZUŠ
Základní umělecká škola poskytuje vzdělávání 

v hudebním, tanečním, výtvarném  
a literárně-dramatickém oboru

Přijímáni budou žáci:

a) 6–7 let do přípravného studia hudebního oboru ve hře na klavír, 
elektrické klávesové nástroje, housle, violoncello, zobcovou flétnu, 
trubku, akordeon, bicí nástroje, sólový a sborový zpěv a do příprav-
ného studia výtvarného a tanečního oboru.

b) 8–10 let do základního studia hry na hoboj, klarinet, saxofon, příč-
nou flétnu, trubku, baskřídlovku, trombon, tubu, basovou kytaru 
a kontrabas, do výtvarného oboru a do přípravného studia literár-
ně-dramatického oboru.

c) žáci starší k přípravě ke studiu na střední odborné školy a pedago-
gické fakulty.

Vzhledem ke stávající situaci bude zápis žáků prováděn e-mailem 
nebo telefonicky:
e-mail: zusrako@iol.cz, 
tel. 313 512 234, 606 217 324, 732 989 762, 737 701 991

Požadované informace: Jméno žáka, rok narození, adresa, škola a třída 
ZŠ, do které žák bude nastupovat, tel. číslo rodiče, obor vzdělávání 
a v hudebním oboru požadovaný nástroj.

Zápis bude ukončen 14. června 2021.
Informaci o nástupu žáků dostanete koncem srpna 2021.

KULTURNÍ CENTRUM RAKOVNÍK www.kulturnicentrum.cz

http://www.kulturnicentrum.cz


 www.mesto-rakovnik.cz 11

V  červnovém pokračování Toulek dějinami ra-
kovnické knihovny trochu odbočíme. Knihám, 
knihovnám a Rakovníku ale zůstaneme věrní. Po-
díváme se na činnost rakovnického studentského 
spolku Vesna, který v sedmdesátých letech 19. sto-
letí stál u zrodu několika venkovských knihoven 
v okolí Rakovníka. Vůdčí osobností spolku byl 
Josef Čipera, jehož jméno se později významně 
zapsalo do dějin knihovnictví města Plzně.
Podnětem k založení spolku Vesna byla velká 
manifestace české mládeže, která se uskuteč-
nila 16. května 1869 na letenské pláni u Prahy. 
Zúčastnilo se jí přibližně osmdesát tisíc mladých 
lidí, kteří vyslyšeli výzvu českých vlasteneckých 
intelektuálů a přišli na Letnou, aby společně vy-
jádřili své odhodlání a ochotu osobně přispět 
v rolích šiřitelů osvěty a vzdělanosti k  intelek-
tuálnímu, tělesnému a morálnímu povznesení 
českého národa. 
Pod heslem „Osvětou ke svobodě“ promluvil ke 
shromážděným mladým lidem zakladatel Sokola 
Miroslav Tyrš, politik Edvard Grégr nebo literát 
Karel Sabina. Všichni řečníci zdůraznili význam-
nou úlohu omladiny při tělesném a duševním 
zušlechťování nejširších vrstev obyvatelstva 
a vyzdvihli vzdělanost jako základ národního bla-
hobytu a státního rozkvětu. Sabina pak za vůbec 
nejdůležitější a nejúčinnější nástroj ke vzdělává-
ní a duševnímu rozvoji společnosti označil čtení. 
Doslova prohlásil: „Dbejme o to, aby vědomosti 
a umění rozkvétaly po veškerých vlastech našich, 
aby vnikaly i do nejzazších koutů a chýší, kde po-
sud panuje čirá tma. Ano, pánové, tam na ven-
kově ještě donedávna byla temnota. A kdo tam 
vnesl paprsek světla, kdo vypudil tmu a zahnal 
mrákoty? Čtení! Nebylo učitele, který by je po-
učoval. Přišla kniha, přišly noviny a ejhle! Světlo 
rozblesklo se po celé dědině.“
K poselství letenského shromáždění se nadšeně 
přihlásilo i  několik vysokoškolských studentů 
z Rakovníka a okolí a v  létě roku 1869 utvořili 
spolek Vesna pro šíření vzdělanosti a ušlechtilé 

zábavy na rakovnickém venkově. U zrodu spol-
ku stáli mladí Rakovničané Josef Čipera, Boleslav 
Trojan (syn notáře a politika Aloise Pravoslava Tro-
jana) a Julius Županský (bratr majitele uhelných 
dolů Gustava Županského), M. L. Pihrt z Domou-
šic, J. L. Černý ze Slabec a J. K. Švácha z Kněževsi. 
Prvním veřejným vystoupením spolku Vesna 
bylo velkolepé svěcení spolkového praporu, 
které se odehrálo v Rakovníku 13. září 1869. Jed-
nou z družiček praporu byla Zdeňka Havlíčková, 
osiřelá dcera K. H. Borovského, která v té době 
pobývala v rodině zmíněného Aloise Pravosla-
va Trojana. K praporu vlastnoručně vyšila stuhu 
s heslem „Vše pro vlast“. Telegramem pozdravil 
slavnost i  předseda památného letenského 
shromáždění Miroslav Tyrš. 
Činnost spolku spočívala v zakládání nových 
knihoven a  čítáren a  podporování těch již 
existujících, pořádání přednášek, divadelních 
představení nebo výletů. Do května roku 1870 
spolek založil celkem sedm knihoven, a to ve 
Slabcích, Senomatech, Domoušicích, Řevničo-
vě, Rousínově, Krupé a Kněževsi. Nejméně šesti 
dalším knihovnám pak věnoval přes sto hod-
notných knih nebo svázaných ročníků časopisů. 
Během prvních pěti měsíců činnosti uspořádal 
spolek Vesna šest přednášek, tři zábavy a dvě 
divadelní představení. Mimoto založil i dva di-
vadelní soubory – jeden jako divadelní odbor 
spolku a druhý ve Slabcích. 
Divadelní odbor spolku Vesna hrál zpočátku svá 
představení v sále hostince U Beků v Palacké-
ho ulici, později v hostinci U Bílého lva a ještě 
později v  sále hostince U  Zlaté koruny. Účel 
představení býval obvykle dobročinný, výtěžek 
posloužil například k pořízení náhrobku nada-
ného rakovnického básníka Václava Kropáčka, 
který zemřel v roce 1864 ve věku pouhých tři-
advaceti let. 
Prvním předsedou spolku Vesna byl v  roce 
1869 zvolen devatenáctiletý student pražské 
technické univerzity Josef Čipera. Syn rakov-

nického živnostníka se narodil 17. března 1850 
v dnes již neexistujícím domě čp. 20 na Husově 
náměstí (koncem 19. století musel dům ustou-
pit budování nynější Poštovní ulice). Po studiích 
na pražské technické univerzitě (silniční a vod-
ní stavitelství) a dvouleté praxi se usadil v Plzni, 
kde až do roku 1906 vyučoval matematiku a de-
skriptivu na tamním reálném gymnáziu. 
Čipera byl mužem hodným svého příjmení. Ne-
měl rád plané řečnění, ale cílevědomou práci. 
Od roku 1882 působil v plzeňské městské sprá-
vě, kde měl mimo jiné na starosti stavbu nového 
městského divadla a městského muzea. Zasloužil 
se také o vybudování městského vodovodu, elek-
trárny, tramvaje atd. Od roku 1903 zastupoval 
město Plzeň v Říšské radě a od roku 1906 na Zem-
ském sněmu. V roce 1905 byl zvolen starostou 
okresního zastupitelstva. V roce 1907 byl za své 
zásluhy o rozkvět Plzně jmenován jejím čestným 
občanem. Josef Čipera patřil k nejvýznamnějším 
plzeňským osobnostem přelomu 19. a 20. století.
Čipera zemřel v červnu 1911. V prosinci násle-
dujícího roku se plzeňské okresní zastupitelstvo 
usneslo založit na počest svého bývalého sta-
rosty veřejnou vědeckou knihovnu a nazvat ji 
jeho jménem – Okresní studijní knihovna Čipe-
rova. Na založení a udržování knihovny vyčleni-
lo zastupitelstvo 50 tisíc korun. Knihovna byla 
umístěna v budově městského muzea a spojena 
s dalšími plzeňskými spolkovými knihovnami 
(muzejní knihovna, knihovna turistického klubu, 
okresní učitelská knihovna atd.) pod hlavičkou 
Plzeňských sdružených spolkových knihoven 
(PSSK). Čiperova knihovna společně s muzejní 
knihovnou tvořily největší část PSSK.
Fond Čiperovy studijní knihovny se do roku 1947 
rozrostl až na 140 tisíc svazků. Knihovna zanikla 
v roce 1950, kdy se společně s muzejní knihov-
nou stala základem nově zřízené plzeňské Stát-
ní studijní knihovny, nynější Studijní a vědecké 
knihovny Plzeňského kraje.  Roman Hartl

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK

Toulky historií rakovnické knihovny (6)

Josef Čipera (foto z Archivu města Plzně)

Letenské shromáždění české omladiny v květnu 1869

www.knihovna-rakovnik.cz

http://www.knihovna-rakovnik.cz


12 Radnice | Červen 2021

 X Lucie Konečná 
Houpačky

Čtivá jednohubka o velkém 
přátelství mezi dvěma že-
nami, které si užívají život 
a boří mýty o tom, jak žijí 
senioři. Zdena a Jiřina jsou 
nerozlučné kamarádky, 
které nežehrají na svůj po-
kročilý věk a chtějí si zbytek 
života pořádně užít. Ulítá-
vají na erotické seznamce, vychutnávají si víno, 
hledají vášeň v mužské náruči – a klidně kvůli 
tomu všemu ujedou na kole sto dvacet osm 
kilometrů. Cestu jim komplikuje jen zdravotní 
stav Zdeny, která trpí počáteční fází Alzheime-
rovy choroby.
Praha: Motto, 2021, 201 stran

 X Ingrid Sewerdová 
Princ Phillip,  
jak ho neznáte

9. dubna 2021 se pohled 
celého světa obrátil na 
Spojené království, když 
Buckinghamský palác 
oznámil, že vévoda z Edin-
burghu, otec následníka 
britského trůnu, zemřel 
ve věku nedožitých sta let. 
Jeho královská Výsost vévoda z Edinburghu se 
narodil na Korfu 10. června 1921 jako řecký 
a dánský princ. Prožil dramatické mládí i 2. svě-
tovou válku než se jeho jméno nadobro semklo 
s britskou královskou rodinou. Biografie z pera 
zkušené autorky, která se dlouhodobě věnuje 
historii britské královské rodiny, shrnuje základ-
ní milníky Philipova života a plasticky vykresluje 
tuto výraznou osobnost britské i světové poli-
tické scény. 
Praha: Ikar, 2021, 399 stran

 X Kristin Harmel 
Počkej na mě  
v Paříži

Dojemný příběh o tom, že 
tam, kde válka ničí a bere, 
láska hojí a dává. Když se 
Američanka Ruby v  roce 
1939 přestěhovala za man-
želem do Francie, netušila, 
že nastanou těžké časy a ta 
skutečná láska na ni v Paříži teprve čeká. Po smrti 
jejího muže se u dveří nečekaně objeví sestře-
lený britský pilot Thomas, který nemá šanci 
přežít bez cizí pomoci. Ve stejném domě bydlí 
také židovská rodina Dacherových, jejíž dcera 
Charlotte je pro Ruby jedinou spřízněnou duší. 
Zatímco Dacherovým hrozí koncentrační tábor, 
Ruby odmítá nečinně přihlížet zoufalé situaci 
a doufá, že jednou bude žít podle svých představ. 
Thomas touží po návratu do spojenecké armády, 
aby mohl bojovat za mír, a Ruby sní o tom, že jed-
nou zase uvidí kvést vlčí máky v rodné Kalifornii. 
Nejdříve ale musí skončit druhá světová válka. 
Praha: Motto, 2020, 342 stran

Od poloviny května nabízí knihovna příjemná 
a  milá setkání z  improvizovaného knihovnic-
kého studia v dětském oddělení. Každý týden 
představujeme veřejnosti jednoho zajímavého 
hosta v pořadu Hovory K. Písmeno „K“ v názvu 
pořadu zastupuje kulturu, knihu, knihovnu 
nebo třeba knihovnickou práci. Rakovnická 
knihovna má v letošním roce důvod k radosti 
a oslavám, tak jsme se rozhodli pozvat do naše-
ho studia hosty, kteří mají ke knihovně nějaký 
vztah. Do studia přicházejí knihovníci, zástupci 
státní sféry, spolupracovníci z jiných organizací, 
sponzoři a podporovatelé knihovnických akcí 
nebo přátelé knihovny. Každý z hostů je origi-
nální, má spoustu úžasných zážitků a zkušeností 

z pracovního života či ze svých zálib a koníčků. 
A mnohé z těchto zážitků se dozvíte právě z roz-
hovoru, který ve studiu s pozvanými hosty vede 
herec a moderátor Ondřej Lechnýř. 
V květnu jsme z našeho studia odvysílali roz-
hovory s ředitelkou knihovny Milenou Křika-
vovou, s vlastivědným publicistou Romanem 
Hartlem a s panem senátorem MUDr. Ivo Tre-
šlem. Na další zajímavé hosty se můžete těšit 
v červnu.
Na kanále YouTube (stačí zadat Městská knihov-
na Rakovník) na Fb knihovny nebo na FB Hovory 
K můžete vidět každou středu rozhovor s novým 
hostem nebo si můžete poslechnout už proběh-
lé Hovory K.

Hovory K Červen
TIPY NA ČTENÍ

Představte svoji oblíbenou, zajíma-
vou nebo dokonce osudovou kni-
hu prostřednictvím koláže. Takové 
bylo zadání pro žáky základních 
škol, kolektivy mateřských škol, 
ale byla to výzva i  pro veřejnost 
a pracovníky knihovny. Za koláže 
děkujeme Výtvarnému oboru ZUŠ 
Rakovník (p. uč. Evě Pelcové), 3. ZŠ 
Rakovník (p. uč. Zuzaně Gellricho-
vé), MŠ V  Lukách, pracovníkům 
knihovny a všem, kdo vyslyšeli vý-
zvu knihovny. Dodané práce nám 
udělaly opravdu velkou radost.
Koláže budou vystaveny v rouben-
ce Lechnýřovně od 1. června 2021. 

MOJE KNIHA – koláž pro knihovnu

ROUBENKA 
LECHNÝŘOVNA

OD 1. ČERVNA 2021
MOJE OBLÍBENÁ KNIHA 

– KOLÁŽ
Výstava výtvarných prací

Ro
ub

enka Lechnýřovna

Rakovník
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Informace pro 
čtenáře knihovny

Všechna oddělení knihovny  
jsou v červnu otevřena 

Oddělení pro dospělé čtenáře
Pondělí, úterý, středa a pátek  

9.00 – 12.00 a 13.00 – 17. 00 hodin
Hodina uzavření je využita  

na dezinfekci prostor.
Čtvrtek máme zavřeno, tento den stále 

věnujeme rozvozu knih pro ty,  
kteří se do knihovny nemůžou dostat.

Dětské oddělení 
Pondělí 10. 00 – 17.00 hodin

Úterý, středa a pátek 12.00 – 15. 00 hodin

Informační centrum
Pondělí – pátek

9.00 – 12.00 a 13.00 – 17.00 hodin
Sobota 9.00 – 12.00 hodin

Roubenka Lechnýřovna
Pondělí – neděle 

10.00 – 12.00 a 13.00 – 17.00 hodin
Od 1. července bude aktuální pravidelná 
prázdninová provozní doba v půjčovnách 
knihovny. V letním vydání Radnice prázdni-

nový provoz připomeneme.
Sledujte informace na Fb a webu knihovny

Knihovna v  Rakovníku slaví v  letošním roce 
180. výročí svého založení, a  proto i  letošní 
Rakovnické turistické noviny jsou plné výletů 
za knihami. Najdete 
v  nich především vel-
ký průvodce s  nepře-
berným množstvím 
literárních zajímavostí 
o Rakovnicku, ale také 
medailonky letošních 
literárních jubilantů – 
autora dobrodružných 
románů o statečných 
letcích a námořnících, 
rodáka z  Příčiny To-
máše Antonína Pánka, 
dále nejvýznamnější-
ho německo-českého 
básníka 19. století, 
pražského rodáka ve 
službách křivoklát-
ských Fürstenberků 
Karla Egona Eberta 
nebo ilustrátora a ma-
líře, novostrašeckého 
rodáka Viktora Olivy, který na přelomu 19. a 20. 
století doprovodil svými svižnými kresbami 
bezpočet knih, včetně slavných příhod cesto-
vatele Matěje Broučka. Ale to ještě není zdale-

ka všechno, co v letošních Rakovnických turis-
tických novinách najdete! Zavedou vás také ke 
slavné secesní Pohádkové kašně, kterou vytvo-

řil sochař a  nesuchyňský 
rodák Josef Mágr, dozvíte 
se, jak se městu Rakovníku 
podařilo v roce 1931 získat 
ostatky slavných operních 
pěvců bratrů Burianů, kte-
ré jsou dnes uloženy v mo-
numentálním památníku 
v urnovém háji, a čeká vás 
také setkání s architektem 
F. A. Librou, jehož moderní 
stavby ozdobily Rakovník 
mezi světovými válkami. 
Rakovnické turistické no-
viny jsou zdarma k dostání 
v městském informačním 
centru na Husově náměstí.
Další čerstvou novinkou 
v nabídce infocentra je prů-
vodce filmovým Rakovnic-
kem. Dozvíte se, které filmy 
se na Rakovnicku natáčely 

a kde, jak vznikaly triky v populární komedii Ať 
žijí duchové!, které hollywoodské hvězdy na 
Rakovnicku filmovaly a spoustu dalších zajíma-
vostí. Průvodce je rovněž k dostání zdarma. 

Rakovnické turistické noviny
a průvodce filmovým Rakovnickem

12. 6. – 17. 6. 2021
SEZIMOVO ÚSTÍ – JIŽNÍ ČECHY  

– HOTEL MAS
Cena zahrnuje: dopravu autobusem 
z Rakovníka a zpět, stravování – plná penze 

– začíná večeří a končí snídaní, rekondiční 
program –2× relaxační masáž se zábalem, 
1× aut. masážní lehátko, 2× přístrojová 
masáž chodidel, 1× suchá uhličitá koupel, 
ubytování v dvoulůžkových pokojích s přísl., 
LCD televize, telefon, satelit.
Jednolůžkový pokoj příplatek 200 Kč/noc.
Doprovodný program: 2× společenský 
večer s živou hudbou, 1× společenská 
hra Bingo,1× bowling, půldenní výlet 
s prohlídkou města Tábor
Zdarma vstup do krytého vyhřívaného 
bazénu. NOVĚ DENNĚ OD 8.00 DO 22.00 hod.
Městský poplatek a pobytová taxa v ceně 
pobytu.
Je možnost si zde dle nabídky hotelu 
dokoupit fakultativní výlety. Cena 6 200 Kč

11. 9. – 18. 9. 2021
HOKOVCE – SLOVENSKO 

– HOTEL PARK 
V ceně pobytu: doprava autobusem 
z Rakovníka, stravování, lékařská 
prohlídka, 10 léčebných procedur, volný 

vstup do bazénu a sauny, ubytování ve 
dvoulůžkových pokojích s příslušenstvím, 
TV, telefon.
Příplatek za jednolůžkový pokoj 1 080 Kč, 
příplatek za pokoj na jih 300 Kč. Pobyt 
začíná v neděli obědem.
Dvakrát taneční večer. Venkovní bazén, 
výtah, vhodné i pro vozíčkáře. Fakultativní 
výlety na zajímavá místa v okolí dle dohody. 
Návštěva vinného sklepa, který je součástí 
zámku v areálu hotelu, ochutnávka vín, 
hudební produkce (harmonikář). Prohlídka 
zámku, muzea a galerie v areálu hotelu.
Při počtu osob menším než 30 doplatek 
400 Kč na dopravu.

Cena 7 900 Kč plná penze, 7 600 Kč polopenze

20. 9. – 26. 9. 2021
LÁZNĚ PODĚBRADY – LIBUŠE
Hotel Libuše je zrekonstruovaný lázeňský 
hotel ve středu města situovaný na okraji 
lázeňského parku. Ke stravování slouží 
restaurace v přízemí hotelu. Veškeré 
procedury jsou zajištěny v objektu 
Centrálních a Letních lázní, které jsou od 
hotelu Libuše vzdálené přibližně 30 m. 
V případě zájmu si můžete doobjednat 
procedury, sleva 20 % při objednání předem 
v kanceláři svazu. Doobjednané procedury 
se platí v lázních.

Cena zahrnuje: dopravu autobusem 
z Rakovníka a zpět, ubytování ve 
dvoulůžkových pokojích s příslušenstvím – 
sprcha, WC, lednička, TV, telefon, stravování 

– plná penze, 6x velká procedura – uhličitá 
koupel v minerální vodě. Cena 8 300 Kč

4. 10. –10. 10. 2021
MARIÁNSKÉ LÁZNĚ  
HOTEL CONTINENTAL 
Mariánské Lázně jsou druhými největšími 
českými lázněmi, s velkým bohatstvím 
minerálních pramenů. 
Čtyřhvězdičkový lázeňský hotel Continental 
se nachází v centru Mariánských lázní, 
v blízkosti parku a nedaleko od Kolonády. 
Hotel Continental je rozdělen do dvou 
budov – Aida a Tosca, které jsou spojeny 
wellness centrem „Alexandria“, které 
nabízí široké spektrum léčebných 
a relaxačních procedur. V budově je výtah.
Cena zahrnuje: dopravu z Rakovníka a zpět, 
polopenzi, ubytování ve dvoulůžkových 
pokojích – koupelna se sprchou, toaletní 
potřeby, župan a pantofle, vysoušeč vlasů, 
televize, telefon, trezor, lednice (budova 
Aida), lékařská konzultace, 10 procedur dle 
lékaře, uvítací nápoj, volné využití bazénu, 
sauny a fitness. Cena: 7 100 Kč

SVAZ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH RAKOVNÍK, zapsaný spolek
Nábřeží T. G. Masaryka 2486, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

V případě zájmu volejte kancelář Svazu zdravotně postižených Rakovník, zapsaný spolek, v pondělí a ve středu od 8.00 do 13.00 hod. 
(po dobu uzavření kanceláře z důvodu protiepidemických opatření). 

Pro osoby se zdravotním postižením a seniory nabízíme: 



14 Radnice | Červen 2021

www.dementia.cz

http://www.dementia.cz
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE RAKOVNÍK
ZNOVUOTEVŘENÍ DDM RAKOVNÍK

PŘEHLED NA MĚSÍC KVĚTEN 2021
Tel. : 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

Vládní nařízení nám na začátku května dovo-
lila opět otevřít zájmové kroužky. Od pondělí 
10. května se tak v některých kroužcích mohly 
sejít děti s vedoucími kroužků, a po dlouhé době 
se společně věnovat organizované zájmové čin-
nosti. Většina kroužků probíhala ve venkovních 
prostorách, kde je umožněna účast až 30 osob 
včetně vedoucího. Doufáme, že dojde ještě 
k dalšímu rozvolnění a kroužky budou probí-
hat bez omezení i v budovách DDM Rakovník.
 

 X DUBNOVÉ A KVĚTNOVÉ STEZKY
V půlce dubna jste se mohli vydat od čističky od-
padních vod po cyklostezce směrem na Chlum 
na Trpasličí jarní stezku. Na té vás čekalo deset 
zastavení se zábavnými úkoly, zajímavostmi ze 
světa přírody a  kresbami Pavly Hotské, která 
stezku vytvořila. Měli jste také možnost poznat 
jarní skřítky, víly i  trpaslíky, kteří vás provedli 
jarním obdobím a společně s nimi vyluštit ta-
jenku a v ní jméno posledního trpaslíka. Mrzí 
nás, že tato stezka byla během několika málo 
dnů několikrát poškozena a úkoly strhány, takže 
někteří bohužel neměli možnost vidět všechny 
jarní bytosti a vyluštit tak tajenku.
Ke Dni Země jsme potom připravili hravě – nauč-
nou stezku s využitím QR kódů s názvem Třídíme 
odpad s DDM Rakovník. Stezka vedoucí od Klu-
bu DDM podél Rakovnického potoka účastníky 
zábavnou formou seznámila s  tím, kam patří 
které odpadky. Na cestě je čekalo osm zastavení 
s různě barevnými popelnicemi s QR kódy. Po 
načtení QR kódu se objevily odpadky a účastník 
měl rozhodnout, který z nich patří právě do takto 
barevné popelnice. Za správnou odpověď získali 
soutěžící písmeno do tajenky, se kterou se mohli 
zúčastnit losování o drobné odměny. 

Na konci dubna jsme pro vás připravili Čaroděj-
nickou stezku, která vedla od Tyršova koupaliště 
po cyklostezce směrem na Bartoň a končila u Ša-
motky. Na trase mohly děti potkat deset známých 
čarodějnic či čarodějů a samy si vyzkoušet své 
čarodějné dovednosti. Po cestě účastníci plnili 
zajímavé čarodějné úkoly – vyzkoušeli si jízdu 
na koštěti, vymýšleli ingredience do čarovného 
lektvaru nebo se snažili přivolat draka. 
Od 10. května jste mohli místo čarodějnic na 
stezce vedoucí od Tyršova koupaliště potkat 
ptáčky. Na zábavně-naučné procházce s  ná-
zvem Ptačí stezka jste měli možnost poznávat 
ptáky podle jejich siluet a několika málo infor-
mací. Ze tří možností jste pak mohli vybrat toho 
správného a na dalším stanovišti si ověřit vaši 
odpověď a dozvědět se o ptáčkovi něco více. 
Bonusem pak byla možnost přehrát si po na-
čtení QR kódu ptačí hlas.
Jsme rádi, že je o stezky poměrně velký zájem, 
na několika stezkách jsme v dopoledních hodi-
nách dokonce potkávali učitele s dětmi z rakov-
nických základních škol a školek. Velice nás těší 
vaše kladné ohlasy na stezky i jiné akce, a proto 
připravujeme nové i na měsíc červen.

 X POHÁDKOVÝ ORIENŤÁČEK 
A DALŠÍ AKCE

V pátek 14. května 2021 proběhl v Čermákových 
sadech Pohádkový orienťáček, poslední ze série 
akcí Orienťáčky s tajenkou. Za velice proměnli-
vého počasí se na trati prostřídalo několik desí-
tek dětí se svými rodiči. Účastníci podle mapy, 
kterou si mohli vyzvednout před Klubem DDM, 
po parku hledali devět postaviček z Večerníčků 
a do tajenky vždy doplňovali jedno písmenko 
z  jejich jména. Nakonec v  tajence poskládali 
jméno brouka z Večerníčku o včelích medvíd-
cích a za to v cíli obdrželi drobnou odměnu. Ten, 
kdo absolvoval všechny tři Orienťáčky s tajen-
kou, toho čekala ještě jedna odměna jako bonus. 
Ve druhé půlce května jsme v parku v Čermáko-
vých sadech připravili akci Májové hádání. Děti 
s rodiči po celých Čermákových sadech mohli 
hledat kytičky s jednoduchými dětskými hádan-
kami a své odpovědi si ověřit pomocí QR kódu 
nebo na vývěsce u Klubu DDM Rakovník.
Až do 30. června 2021 stále pokračuje společná 

výzva s názvem: Obejdeme v Rakovníku země-
kouli po rovníku. Za měsíc duben jsme společně 
zdolali 8 702 km. Celkem jsme za dva měsíce po-
kořili 15 650 km a za květen a červen nám tedy 
zbývá 24 425 km. Připojte se k naší výzvě a po-
mozte nám zdolat obvod zeměkoule, který měří 
přibližně 40 075 km. Stáhněte si do mobilního 
telefonu aplikaci Adidas Running a zaznamená-
vejte ušlé, uběhlé či ujeté kilometry. Přidejte se 
do skupiny DDM Rakovník a sledujte, kolik kilo-
metrů už naše skupina zdolala. Návod, jak aplika-
ci stáhnout a jak se přidat do skupiny najdete na 
www.ddmrako.cz a na facebooku. Můžete nám 
posílat i screenshoty z jiných aplikací se zdola-
nými kilometry na e-mail: skoupa@ddmrako.cz.

31. 5.–2. 6. 2021
KLUB DDM RAKOVNÍK 

– ČERMÁKOVY SADY
POHÁDKOVÁ STEZKA
cesta parkem s pohádkovým kvízem pro 
nejmenší
vezměte s sebou tužku a rozum do hrsti, 
tabulku na vyplnění si můžete vyzvednout 
před Klubem DDM Rakovník, přijďte si pro 
odměnu za vyplněný kvíz do Klubu DDM
všechny prosíme o dodržování rozestupů 
a dalších aktivních opatření, všichni se 
účastní na vlastní nebezpečí, za bezpečnost 
dětí zodpovídají jejich zákonní zástupci
M. Donátová

1. 6.–27. 6. 2021
RAČÍ DOBRODRUŽSTVÍ
Soutěž v hledání raků s tajenkou
Chceš se něco dozvědet o vzniku Rakovníka? 
Pojď s námi do města hledat raky.
obrázky raků budou umístěny na viditelných 
místech (výlohy obchodů, vitríny, vývěsky, 
okna)
více informací a materiál ke stažení najdete 
na www.ddmrako.cz
všechny prosíme o dodržování rozestupů 
a dalších aktivních opatření, všichni se 
účastní na vlastní nebezpečí, za bezpečnost 
dětí zodpovídají jejich zákonní zástupci
M. Vondříčková, V. Skoupá

7. 6.–20. 6. 2021
JÍLÁK – ZA KYNOLOGICKÝM CVIČIŠTĚM
LESNÍ STEZKA
hravě-naučná stezka se zábavnými úkoly
poraďte si s lesními rébusy a zvládněte 
splnit pohybové úkoly
všechny prosíme o dodržování rozestupů 
a dalších aktivních opatření
všichni se účastní na vlastní nebezpečí
za bezpečnost dětí zodpovídají jejich 
zákonní zástupci
A. Holá

HLEDÁME

VEDOUCÍ(HO) TANEČNÍHO
ZÁJMOVÉHO KROUŽKU
(moderní tance či taneční styly 
– street dance, zumba, hip hop, 

dancehall, house…) 
Požadujeme: 

vedení zájmového útvaru v odpoledních 
hodinách, učení tanečních prvků, vytváření 
choreografií pro veřejná vystoupení, zodpo-

vědný přístup, spolehlivost, trestní 
bezúhonnost. Práce s dětmi je výhodou.

V případě zájmu nás kontaktujte 
na e-mailové adrese: 

donatova@ddmrako.cz

www.ddmrako.cz

http://www.ddmrako.cz
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14. 6.–27. 6. 2021
FILMOVÁ STEZKA

„O co horší cesta, o to delší.“
zábavná procházka s kvízem pro celou rodinu
po cestě se můžete pobavit hláškami z čes-
kých filmů
není vhodné pro kočárky
všechny prosíme o dodržování rozestupů 
a dalších aktivních opatření
všichni se účastní na vlastní nebezpečí
za bezpečnost dětí zodpovídají jejich zákon-
ní zástupci
M. Donátová, T. Doležal

1. 3.–30. 6. 2021
OBEJDEME V RAKOVNÍKU 
ZEMĚKOULI PO ROVNÍKU?
Obvod zeměkoule měří přibližně 40 075 km
pojďte s námi během tří měsíců zdolat tuto 
vzdálenost!
Člověk denně ujde stovky metrů, aniž by si 
to uvědomil. Ať už jdeme do školy, do práce, 
do obchodu nebo na procházku. Pojďme 
tohoto pohybu využít a nemusíme jenom 
chodit. 
Stáhněte si do mobilního telefonu aplikaci 
Adidas Running a zaznamenávejte ušlé, 

uběhlé či ujeté kilometry. Přidejte se do 
skupiny DDM Rakovník a sledujte, kolik 
kilometrů už naše skupina zdolala
akci šiřte, ať nás je co nejvíc. Návod jak 
aplikaci stáhnout a jak se přidat do skupiny 
najdete na www.ddmrako.cz a Facebooku: 
Dům dětí a mládeže Rakovník
Můžete nám posílat i screenshoty z jiných 
aplikací se zdolanými kilometry na e-mail: 
skoupa@ddmrako.cz
M. Vondříčková, V. Skoupá

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ AKCÍ I TÁBORŮ A INFORMACE O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA NĚ NAJDETE NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ
UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové kroužky, většinu akcí i tábory probíhá přes klientské centrum DDM Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz

Historie na fotografii
Vítám všechny čtenáře Radnice v nádherném 
měsíci červnu a věřím, že jak počasí, tak i ko-
ronavir budou ve slušném provedení. Děkuji 
všem luštitelům za úžasně vyrovnaný výsledek 
hlasování květnové Historie na fotografii.
Od 15. do 30. dubna jsem od vás obdržel 417 
vyluštění. Na místě prvním se suverénně udržel 
snímek č. 3, který tentokrát obdržel 401 hlasů. Na 
snímku jsou vyfoceni dva muži a jedna žena. Bý-
valá redaktorka paní Lisová dostala 342 hlasů. Aka-
demický sochař Miroslav Pangrác 351 hlasů. Pan 
doktor Davídek ale jen 5 hlasů. Na druhém místě 
se tentokrát umístil snímek č. 4, který dostal 316 
hlasů. Na snímku je vyfocena halda hlušiny u Ryn-
holce u silnice mezi Slovankou a Novým Strašecím. 
Hlušina pochází z dolu Čsl. armády, dříve důl Anna, 

který byl hluboký 272 metrů. Třetí místo s 305 hla-
sy patří snímku č. 2, na kterém je zachycena dnešní 
budova knihovny Na Sekyře. Poslední místo opět 
obsadil snímek č. 1, který dostal 141 bodů. Na 
snímku je zachycena levá strana Vysoké ulice, na-
proti vchodu do Vinotéky ve Vysoké. 
Od 30. dubna do 14. května jsem od vás ob-
držel 393 vyluštění. Na místo první se dostal 
snímek č. 1, který obdržel 381 hlasů. Na sním-
ku pochodují vojáci po Husově náměstí před 
bývalou prodejnou optiky. Místo druhé patří 
snímku č. 3, který dostal 378 hlasů. Na snímku 
je zachycen MUDr. Zíma, jak na volejbalovém 
hřišti u sokolovny přebírá ocenění. Třetí místo 
patří snímku č. 2, který dostal 371 hlasů. Na 
snímku je pohled od Omáčkovy ulice na tro-

Čermákovy sady pod kostelem. „Mistr na lopatkách“. 
Foto Hvězda, 2005Ulice Dukelských hrdinů u Šmídovic mlýna. Foto neznámý autor, 50. léta

sky bývalé budovy rakovnických ostrostřelců 
a později „vajíčkárny“. V pozadí na obzoru je 
vidět budova školy MOA. Poslední místo pak 
náleží snímku č. 4, který dostal 370 hlasů. Na 
snímku je pohled od kopce Mokřinka ze stráně 
nad Berounkou v prostoru U Eremita do údolí 
osady Višňová.
Vylosovaným výhercem se stává pan Jiří Pokor-
ný, tel….241 327. Výherci blahopřeji a žádám jej, 
aby si vyzvedl svoji výhru během června v Měst-
ském informačním centru na Husově náměstí 
114, Rakovník.
Nápověda pro červnovou Radnici:
1 – Zlatý mok, 2 – Trojka, 3 – Bystrouška, 
4 – Červená louka
Fotografické výstavy na našem okrese červen 
2021:
SZeŠ – výstavní síň „Na Schodech“ Jiří Veselý – 
Amfora
Informační centrum Křivoklát – Budy – Klubová 

– výstava – Amfora
Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045. V případě posílání fotografií po 
internetu volte číslo 606 836 512.
S pozdravem 
Dobré Světlo Václav Hvězda, Amfora

Lidový dům Na Sekyře. Foto neznámý autor, 1936
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Křižovatka Na Váze. Foto Hvězda, 2005Křižovatka Na Váze. Foto neznámý autor, 60. léta

2. Kde stojí tato stavba? Foto Hvězda, 20051. Kde stával tento dům? Foto neznámý autor,  
30. léta

4. Poznáte, kde v okolí Rakovníka stojí tento nádherný zámek? Foto Hvězda, 2005

3. Poznáte známého rakovnického profesora? 
Foto neznámý autor, 50. léta
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Rabasova galerie
NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 27. 6. 2021 
DAGMAR JUNEK HAMSÍKOVÁ
KOSMICKÁ HRA

HEROLDOVA SÍŇ
záznam koncertů z cyklu Kruhu přátel hudby 
v Heroldově síni můžete shlédnout na YouTu-
be kanále Rabasovy galerie Rakovník:

 X Pražské dechové trio  
a Ladislav Horák – akordeon

 X Ševčíkovo kvarteto 
Pavla Tesařová – 1. housle
Michael Foršt – 2. housle
Matouš Hasoň – viola
Martin Houdek – violoncello

VÝSTAVNÍ SÍNĚ
VE VYSOKÉ 232

DO 20. 6. 2021 
VASIL STANKO
MINULÉ SITUACE

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI
DO 6. 6. 2021 

FRANTIŠEK VLČEK
KERAMIKA

finanční podpora
města

Klub MARCO z. s. srdečně zve rodiče s dětmi na 

výlet do Zooparku 

Zájezd u Kladna 
V Zooparku nás čeká prohlídka ZOO

s krmením a hlazením zvířátek.
Termín zájezdu 21. 6. 2021.

Odjezd od Centra MARCO v 8.00
Předpokládaný návrat ve 12.00. 

Cena 200 Kč děti a 300 Kč dospělí
V ceně je zahrnuta autobusová doprava tam a zpět, vstup do Zooparku.

Dětem doporučujeme svačinu, sportovní obuv a oblečení  
dle aktuálního počasí, pláštěnky s sebou!
Každé dítě musí mít dospělý doprovod.

Děti z dětské skupiny Miniškolka MARCO mají stravu a dozor zajištěn.

Objednávky a informace na kontaktech:
Klub MARCO z.s., Riegrova 1543, Rakovník (odjezd/příjezd) 

Tel.: 604 965 665, 603 455 764
objednavky@marcofitness.cz

Vzpomínka
V červnu a září letošního roku uplyne 45 let 
od úmrtí mých pěstounů, manželů Berty 
a Josefa Milfaitových z Rakovníka. Manželé 
Milfaitovi se stali mými pěstouny a vycho-
vávali mě od mých tří let v těžké době války 
i těžké době po válce, a zaplatili mi studia. 
Byla jsem dcerou bratra paní Berty Milfaito-
vé, takže to byla moje teta. Oba manželé mě 
vysvobodili z těžké bídy, nechali vystudovat 
v době, kdy už oba byli v důchodu a odkázali 
mi i jejich zánovní dům. 

S láskou a poděkováním vzpomíná 
Zdena

 X Ivo Kahánek – klavír

26. 6. – 8. 8. 2021
MIROSLAV OLIVA
KERAMIKA
vernisáž v sobotu 26. června od 15 hodin

10. 6. – 11. 7. 2021
MARIE SMETANOVÁ
ZAHRADA OTEVŘENA
malby

www.marcofitness.cz

www.rabasgallery.cz

http://www.marcofitness.cz
http://www.rabasgallery.cz
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Muzeum T. G. M.
PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ

3. 6. – 26. 9. 2021
JAK JSME SI HRÁLI
Retro hračky ze sbírek Muzea T. G. M. Rakovník

MANSARDA
DO 13. 6. 2021

SVĚT KOSTIČEK LEGO
18. 6. – 19. 9. 2021

SVĚT STŘEDOVĚKÝCH HER
Putovní výstava Muzea Vysočiny Jihlava

GALERIE SAMSON-CAFEÉ
DO 17. 9. 2021

VIETNAM VE FOTOGRAFIÍCH JAROSLAVA PICKY
AKCE:

23. 6. 2021
GALERIE SAMSON CAFEÉ 16.00 HODIN
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY  
VIETNAM VE FOTOGRAFIÍCH JAROSLAVA PICKY
s autorem Jaroslavem Pickou

 X Rakovnické varhanní léto
17. 6. 2021 

MARKÉTA SCHLEY-REINDLOVÁ
(Bamberg SRN)

25. 6. 2021 
PAVEL ČERNÝ 
(Praha, profesor varhanní hry na JAMU Brno a HAMU Praha)

Pro informace o místech a časech konání 
koncertů sledujte www.muzeumtgm.cz

www.muzeumtgm.cz

www.hc1972rakovnik.czwww.pozemnihokej.cz

http://www.muzeumtgm.cz
http://www.hc1972rakovnik.cz
http://www.pozemnihokej.cz
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